
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Textový editor WORD 

Práca s obrázkami a automatickými tvarmi 

vo Worde 

 

 

  



Ak chcete pridať určitý tvar, kliknite na položku Vložiť, 

potom na položku Tvary, vyberte daný tvar a následným 

kliknutím a potiahnutím tvar nakreslite. Následne po 

pridaní jedného alebo viacerých tvarov, môžete pridať text, 

odrážky a číslovanie k nim a môžete zmeniť ich výplne, 

obrysu a iné efekty na karte Formát, ktorá sa objaví, keď 

je nakreslený tvar aktívny (označený myšou). 

 voľba predvoleného štýlu 

 možnosť zmeny výplne tvaru a jeho obrysu, 

 pridanie efektu, tj, tieňovanie, odraza, žiara a pod. 

WordArt 
 

WordArt je objekt, pomocou ktorého vieme vytvoriť text s rôznymi efektami. Začneme na karte Vložiť, kde 

použijeme ikonu WordArt.  

 

 
 

Následne si vyberte požadovaný štýl WordArtu a zmeňte text. Ak je  

WordArt aktívny, otvorí sa ďalšia karta na úpravu formátu vytvoreného 

WordArtu – zmena farby, tvaru, šírky, obtekania textu a pod. 

 

 

 

 

 

Automatické tvary 
 

Do svojich dokumentov, e-mailových správ, prezentácií a tabuliek môžete pridávať tvary, ako sú napríklad 

pravouhlé polia, kruhy, šípky, bubliny a podobne.  

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

Ikona na vloženie WordArtu do textu 

Voľba štýlu 

 

 



Pekný deň 

Z obrázku je zjavné, že meniť základný formát textu (štýl, výplň, 

obrys) je možné aj keď na tvar klikneme pravým tlačidlom myši. 

 

o automatických tvarov je možné vkladať text. Najskôr je 

potrebné požadovaný objekt nakresliť, následne naň kliknúť 

pravým tlačidlom myši a zvoliť možnosť Pridať text. 

 

 

 

 

 

Na karte formát je možné nájsť ikonu Zalomiť text,  

pomocou ktorej je možné nastaviť obtekanie textu. 

 Za rovno s textom – text okolo objektu neobteká, objekt správa 

sa ako veľké písmeno 

 Do štvorca – text obteká okolo objektu vo všetkých smeroch, 

pričom je medzi textom a objektom medzera 

 Tesne – to isté, čo obtekanie „do štvorca“, ale medzi textom 

a objektom nie je medzera 

 Za textom alebo Pred textom – text je umiestnení za alebo pred 

text 

 

1. úloha 

Vytvorte obrázok podľa predlohy s využitím WordArt-ov a rôznych tvarov. 

 
 
 
 

                                                                                                                                                         

 

 

 

 

 

 

Clipart 
 

Vo Worde je možné používať aj obrázky, ktoré sú prístupné online 

a sú označované slovom ClipArt. Na vloženie takýchto obrázkov 

slúži ikona Online obrázky 

 

 

 

 

 



Otvorí sa okno Vloženie obrázka.  

Kliknutím na Hľadanie obrázkov cez Bing sa zobrazí 

kompletná databáza obrázkov roztriedená do rôznych 

kategórií. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. úloha 

Vytvorte obrázok podľa predlohy s využitím WordArtov, Tvarov a ClipArtov 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

Obrázky z internetu 
 

Na internete je množstvo obrázkov, ktoré je možné použiť. Samozrejme pri ich použití je potrebné 

dodržiavať zákon o autorských právach. Nie každý obrázok je možné bez problémov použiť. Pri použití 

takýchto obrázkov je NUTNÉ zakaždým uviesť zdroj, odkiaľ obrázok pochádza. 

 

  

nerozbíjajte svoj počítač,  

on za nič nemôže ... možno 

 

V prípade, ak chceme hľadať konkrétny 

obrázok je možné do textového poľa zadať 

kľúčové slovo.  

Ak chceme hľadať medzi clipart-ami, je 

potrebné okrem kľúčového slova zadať do 

textového poľa aj slov clipart 

Som len nevinné 

zariadenie 



Pri nájdení vhodného obrázka naň kliknite pravým tlačidlom myši. Objaví 

sa menu, kde je možné použiť rôzne možnosti. 

 Uložiť obrázok ako ... – uložíte obrázok na disk počítača, 

výhodou je, že obrázok môžete použiť opakovane. 

 Kopírovať obrázok – obrázok skopírujete do dočasnej pamäte 

počítača, odkiaľ ju následne vložíte na požadované miesto na 

disku. 

 

 

 

V prípade ak vyššie uvedené možnosti nefungujú je 

možné použiť klávesu PrintScreen na klávesnici, 

pomocou ktorej si urobíme foto obrazovky, 

s ktorou môžeme ďalej pracovať – upraviť 

v Skicári,  vložiť priamo do Wordu a orezať a pod. 

 

 

3. úloha 

Navrhnite vianočný pozdrav pre vašich priateľov. Vložte obrázky s motívom Vianoc a vianočný 

vinš. Obrázky s rôznymi motívmi ponúkajú aj zdroje Internetu. 

 

4. úloha 

Vytvorte diplom pre úspešných riešiteľov 

predmetovej olympiády, prípadne inej súťaže 

určenej pre žiakov základnej alebo strednej školy. 

 
Ukážka diplomu z konferencie  

pre žiakov stredných škôl 


